

加大项目争跑力度 打造美丽河湖风景线 烈山区全力推进流域生态治理工作

■记者 刘露 通讯员 李伟 杜磊

本报讯 今年以来,烈山区以防治水污染、改善水环境、保护水资源、修复水生态为主要目标,科学谋划、多措并举,积极推进各项治水工作,全力打造“水清流畅、岸绿景美、碧波映城、山水相依”的美丽河湖风景线。

落实河(湖)长制,推进治水机制。健全河湖长常态履职、区镇村三级联动、立体问责督查等系列长效机制,建立了跨界河流联防联控等工作机制,凝聚治水新合力。今年以来,镇级巡河率为100%,村级巡河率为98.69%。持续开展“清四乱”行动,累计出动人员50余人次、车辆20余辆次,处理河道乱耕、乱捕、乱建问题23件,清理渔网、网箱20余处1500米,拆除违建14处,清

理建筑、生活垃圾及水面漂浮物50余吨。

实施城市雨污水分流,阻断污染源。按照《烈山区主城区支线排水规划》建设要求,开展城市雨污水分流建设工作,开工建设项目29个,雨污水管网总长度23974米,设置提升泵站9座,总投资1922万元,彻底改变烈山区雨污混流的局面,有效阻断河流周边的城市污染源。

追求“水质最佳”,开展水环境治理。积极推进“千吨万人”以上饮用水水源保护区划定与综合整治,完善饮用水源地保护区规范化建设,加强保护区隔离和标志标牌的建设和维护。对赵集水厂、王店水厂2处“千吨万人”饮用水水源保护区进行规范化建设,安装在线监测设备。“千吨万人”以上饮用水水源水质达标率稳定保持在100%。

深入摸排不留死角,强化源头治理。加强对入河排污口的监管,督促排污口设置单位加强日常管理,确保污水达标排放。严格畜禽养殖污染治理,制定《烈山区畜禽养殖禁养区划定方案》《烈山区禁养区内畜禽养殖场(户)关闭或搬迁方案》,划定禁养区面积162平方公里。

严格水产养殖污染治理,开展拦河网箱、渔具清理工作,清理拦网渔具等。

共享生态福利,推进幸福河湖示范建设。去年烈山区申报新北沱河省级示范幸福河湖,依托新北沱河治理工程,净化了河道水质,修建了涵闸,保证河道生态流量和污水的排放,目前已通过省级验收。今年申报闸河10.8公里省级幸福河湖,纳入闸河绿化工程一并推进实施,预计11月份通过市级初验。

农村环境综合整治,助乡村生态振兴。推进农村污水治理,对古饶镇、宋疃镇政府驻地污水处理站提提质增效,完善镇政府驻地周边管网;因地制宜地新建南庄、黄营、榴园等农村污水站;古饶镇农村黑臭水体丁庄沟于今年完成整治任务。

多管齐下,坚持长效管理科学治水。常态化开展巡查工作,运用无人机等科学化手段与人工巡查方式相结合,提升辖区精准治污、科学治污水平,着力消除环境隐患,确保流域水生态环境安全。同时积极开展水环境保护宣传工作,严肃查处环境违法行为。

下一步,烈山区将强化源头治理,提升水体水质,持续加大项目争跑力度,将流域治理与污染防治攻坚战统筹结合,做好水生态环境提升工作。

市人大常委会机关组织开展重阳节活动

■记者 王晨 通讯员 吕天齐

本报讯 9月21日上午,市人大常委会机关组织离退休干部开展重阳节活动。市人大常委会副主任张保成,秘书长赵德荣参加活动。

秋风送爽,丹桂飘香,连凌川等32位机关离退休干部走进杜集区百莲百荷园区、口子产业园、梧桐“川藏线”等地,实地参观杜集采煤沉陷区治理和农文旅融合发展的成果,亲身感受酿酒产业蓬勃发展和生态环境变化。老干部们互致问候、共叙友情,边走边看、边听边议,纷纷称赞近年来我市在转型发展

、生态保护等方面取得的可喜成就。

张保成代表市人大常委会,向多年来为淮北经济社会发展作出重要贡献的老干部们表示崇高敬意,并向大家表达节日问候和美好祝福。他表示,市人大常委会将继承好老前辈的光荣传统和优良作风,扎实做好各项工作。希望老干部们在保重身体的同时,一如既往地关心和支持人大工作和人大建设,继续发挥余热,多提宝贵意见,为加快建设现代化美好淮北汇聚正能量、贡献新作为。

市人大常委会办公室、杜集区人大常委会有关负责同志等参加活动。

市人大常委会领导调研农产品加工业发展情况

■记者 王晨 通讯员 魏然

本报讯 9月21日上午,市人大常委会副主任赵德志前往相山经济开发区,调研农产品加工业发展情况。

赵德志一行深入今麦郎、德兰合创、徽香昱原等农产品加工企业,实地察看企业生产、经营状况,随后座谈听取企业发展情况的汇报和推进农产品加工业发展的意见建议。

赵德志指出,发展农产品加工业是推动粗放型农业向集约型农业转变的必然路径,是提高农业生产效益、加快农业现代化进程、扩大农民

就业渠道和增加农民收入的重要举措。近年来,受新冠肺炎疫情等因素影响,我市农产品加工业发展形势严峻,企业的市场竞争力和抗风险能力不强,总体规模偏小,辐射带动能力较弱。市人大常委会农工委要深入

调研,全面客观掌握农产品加工业发展现状,找准制约产业发展的短板弱项,有针对性地提出意见建议,为推动全市农产品加工业发展提供人大智慧和力量。

市人大常委会农工委负责同志,部分市人大代表,相山区人大常委会负责同志等参加调研。

市委党校第52期县处级干部进修班学员接受革命传统教育

■通讯员 周金群 涂兰图

本报讯 为进一步坚定理想信念,增强全体学员的政治素养,9月21日下午,中共淮北市委党校2022年秋季学期主题班第52期县处级干部进修班全体学员在市委党校的组织下,参观淮海战役双堆集烈士陵园,开展革命传统教育。

在淮海战役烈士纪念碑前,全体学员怀着崇敬的心情肃立默哀,并向烈士纪念碑敬献花篮,深切缅怀为党的事业牺牲的革命先烈,感受革命先辈艰辛的奋斗历程和舍生忘死的斗争精神。面对鲜红的党旗,全体党员右手齐肩握拳,重温入党誓词,表达了对党的事业的无限忠诚和为共产主义事

业奋斗终身的坚定决心。随后,全体学员参观了淮海战役双堆集歼灭战纪念馆。通过馆内的历史照片、文字资料和革命文物,全体学员再次倾听了历史的声音,感受到了革命先烈的崇高革命精神和伟大人格力量,接受了一次深刻的革命传统教育。

活动结束后,大家表示,通过缅怀革命先烈,重温入党誓词,更加坚定了永远跟党走的信念,进一步激发了干事创业的热情。一定要继承革命先辈的遗志,弘扬革命传统和优良作风,不忘初心,牢记使命,忠诚履职,奋勇争先,为推动更高质量转型发展、加快建设现代化美好淮北而不懈奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

助力濉溪古城招商 优化税收营商环境



青年党员在南大街沿街商铺点对点宣讲税收政策。

■摄影 通讯员 王蒙

税务青年的细致解答,也获得了周边群众一致“点赞”。

本报讯 中秋佳节虽然已过,但濉溪古城的节日氛围依旧浓厚。在南大街广场,濉溪县税务局联合濉溪古城文化旅游管理有限公司火热开展“助力濉溪古城招商,推进优化税收营商环境”税收宣传活动,为过往游客和沿街商铺提供营养丰富的税收政策“大餐”。

县税务局青年党员在南大街沿街商铺点对点宣讲税收政策,对古城招商新户办证流程、申报享受条件等进行详细解读,主动询问、定向对接,吸引了许多商铺主和过往游客。短短二十分钟,近百名纳税人翻阅并领取了宣传手册、咨询税收优惠政策,并在主题横幅上留下支持税收宣传的签名。

县税务局青年党员作为此次宣传主力军,在服务纳税人缴费人方面发挥了法制和纪检“双轮驱动”作用,既做税收法规的宣传员,又做政策落实的督导员,有效宣传了新的组合式税费支持政策和优化营商环境的相关举措,取得了良好的宣传效果。”濉溪县税务局纪检组副组长陈亮说,“把大家关心的税收政策用群众喜闻乐见的方式进行普及,能够更加直接切中民生关注焦点。”



反恐演练 守护安全

9月20日,国网淮北供电公司对该公司调度大楼办公区域组织开展2022年度反恐演练。

在国庆佳节即将到来和党的二十大即将召开之际,国网淮北供电公司通过反恐演练,提升公司安保人员安全防范意识,增强广大员工应对暴力事件的危机意识,检验公司应对暴力事件的组织协调能力、应急处置能力。

■摄影 记者 梅月 通讯员 林强 李伟

广泛宣传 严格监管 倡导捐赠 市民政局 规范慈善事业发展

■记者 朱冬 通讯员 范婷婷

本报讯 今年以来,市民政局坚持规范慈善事业、慈善捐赠、第三次分配制度构建,遵循合法、自愿、诚信、非营利原则,发挥慈善协会凝聚人心、传播温暖的作用,全市慈善事业整体发展渐入正轨。

广泛宣传。积极推进慈善组织登陆使用“慈善中国”平台,市直慈善组织工作群及时转发各级通知要求,大力宣传慈善法、《慈善组织公开募捐管理办法》和安徽省政府《中华人民共和国慈善法》办法等各项政策法规,解读重点法律条款,使慈善组织知法懂法遵法守法,开展优秀慈善典型事迹及个人宣传,积极推荐参加第十二届“中华慈善奖”和“安徽慈善奖”的评选表彰申报工作。2022年上半年申报市“中华慈善奖”“安徽慈善奖”楷模(团

队)1家和楷模(个人)4名,现已进入第二轮公示期。

严格监管。严格慈善组织资格认定和公开募捐、管理,要求慈善组织按季度公布捐赠收入和支出明细,积极回应社会关切,目前未接到投诉举报信息。按照省民政厅《转发民政部办公厅关于开展慈善组织(基金会)2021年度年报工作的通知》(皖民慈社函[2021]54号)要求,积极开展年检工作。我市慈善组织共9家,应检9家,参检9家,年检合格率100%。

倡导捐赠。动员慈善资源发挥自身优势,汇聚人民群众爱心,依法有序参与新冠疫情防空工作、爱心捐助等慈善活动。上半年我市慈善组织收入总额40万余元,支出83.45万元,用于困难群众生活救助、困难学生就学帮扶及其他各类慈善定向救助。

压实责任 创新方式 整改落实 市交通运输局不断提升基层党组织组织生活质效

■记者 刘星 通讯员 李丽

发展73名新党员,干部队伍结构持续优化,“党建+品牌”不断延伸拓展。

深化“1+6+N”党建品牌创建工作,65个党建品牌涵盖交通运输全行业各领域。成立网络货运协会党委,非公党建进一步加强。“党建+科技”有效防控廉政风险。常态化推进作风纪律整顿、执法领域专项整治活动,开展监督检查26次,督促党员干部办实事求实效、知敬畏守底线。

突出政治统领,政治机关建设坚强过硬。市交通运输局把带头做到“两个维护”作为机关党建的首要任务,举办专题报告会2场、干部培训班3期、主题党日活动45次。推深做实“领航计划”,加强模范机关建设。深化党的创新理论武装,牢牢守住意识形态主阵地。坚决做到讲忠诚、见行动、抓落实,确保党的路线方针政策一贯彻之。

夯实基层基础,机关党组织建设扎实有力。市交通运输局紧扣队伍建设,开展党员教育培训,实行容错机制,激励干部担当作为,常态化交流轮岗,16个基层党组织按期换届,发展73名新党员,干部队伍结构持续优化,“党建+品牌”不断延伸拓展。

“党建+品牌”不断延伸拓展。